

毕拉河林业有限公司机关第五党支部

开展党纪学习教育 铸造“廉洁之魂”

本报讯(通讯员 伊娜)连日来,毕拉河林业有限公司机关第五党支部扎实开展党纪学习教育,加强党的纪律建设,推动全面从严治党向纵深发展。

该党支部组织党员观看警示教育片《高压惩治腐败》,让党员深刻了解党风廉政建设和反腐败斗争的形势与任务,违反党纪国法的严重后果,和党中央对惩治腐败的坚定决心,增强党员遵纪守法的意识。

该党支部召开廉政教育会,组织党员干部学习习近平总书记二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神,《中国共产党纪律处分条例》,解读党规党纪的具体内容,督促党员明确哪些行为是违纪的,哪些

行为是违法的,在工作和生活中自觉做到不越雷池、不触红线;通过公告栏、微信群等渠道,张贴、推送党纪知识,营造浓厚的学习氛围。

该党支部组织党员围绕党的纪律要求和工作中的执行情况展开讨论,老党员分享自己的工作经验和解决问题的方法,帮助党员解决工作中的困惑,增进了党员间的了解和团结。

该党支部对全年党风廉政建设工作任务进行分解,建立“两个责任”工作台账,与每名党员干部签订了廉政承诺书,开展集体廉政谈话,增强党员的责任意识。

金林林场党支部

推动党纪学习教育走深走实

本报讯(通讯员 于兆宁 王福华)自党纪学习教育开展以来,金河森工公司金林林场党支部引导党员自觉遵守党纪党规,做到学纪、知纪、明纪、守纪,推动党纪学习教育走深走实。

该林场党支部制定党支部党纪学习教育计划,组织党员制定个人自学计划,利用“三会一课”、基层理论小组学习、警示教育会等,引导党员深刻认识党纪学习教育的重大意义,使学习党章党规党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程,把学习成效转化为干事创业敢担当的品质和底气。结合“感恩恩、听

党话、跟党走”主题宣讲活动,党员结合实际工作谈感悟,找差距、定目标,深入思考怎样身体力行,及时掸去“思想灰尘”,校正行为偏差,确保做到真学、真悟、真用。

该林场党支部坚持以党章党规党纪为“镜”,不断加强党性修养,把遵守党纪内化于心、外化于行,营造风清气正、干事创业的良好氛围。

党纪学习教育

以建设林业强国引领林业高质量发展

■ 张海鹏

林草兴则生态兴。森林作为陆地生态系统的主体和重要资源,具有水库、钱库、粮库和碳库功能,是生态文明建设的主战场。推进林业高质量发展,关系生态文明建设和经济社会可持续发展,关系全面建成社会主义现代化强国目标。

经过几十年的努力,我国已成为名副其实的林业大国。全国森林面积从20世纪70年代初的18.28亿亩增加到现在的34.65亿亩,森林覆盖率从12.7%提高到24.02%,森林蓄积量从85.56亿立方米增长到194.93亿立方米,是同期全球森林资源增长最快最多的国家。特别是人工林保存面积达13.14亿亩,居全球第一,创造了人类生态建设史上的奇迹。林草植被总碳储量达114.43亿吨,对全球森林碳汇作出了巨大贡献。同时,林草产业总产值达9.28万亿元,林产品进出口额超过1900亿美元,我国已经成为全球林产品生产、贸易、消费第一大国。

然而,我国仍不是林业强国。在森林质量、林地生产力、林产品供给等方面,我国与林业发达国家存在较大差距。森林中人工林比例偏高,结构功能单一,稳定性和抵御灾害能力较弱,总体质量较低。每公顷森林平均蓄积量约为世界平均水平的70%,仅为巴西的一半,不到德国的1/3;每公顷年均生长量约为林业发达国家的一半多。同时,我国木材资源严重短缺,供需结构性矛盾突出,木材对外依存度已经超过50%,木本粮油、森林食品等非木质林产品供给也难以满足国内日益增长的需求。

这些问题主要是由于森林经营水平较低所致。基于此,必须深入践行“两山”理念,正确处理生态建设与产业发展、资源保护与开发利用的关系,以建设林业强国为引领开拓新时代林业高质量发展之路,为统筹推进人与自然和谐共生的现代化作出林业新贡献。

首先,林业强国不但要生态强,而且要经济强,两者缺一不可。林业高质量发展必须摒弃两种极端的机械发展思维:一种是以牺牲生态为代价换取经济利益的思维,另一种是以舍弃经济功能单纯保护生态的思维。

其次,建设林业强国必须坚持生态优先、保护优先。加强自然生态和森林资源保护,以高水平保

护促进高质量发展。过去,我们在发展林业中犯过以“生态”换“经济”的错误,教训十分深刻,未来绝不能允许这样的错误重演。对于那些破坏林草湿沙资源和生态环境的行为,绝不能手软,不能搞下不为例,要防止形成破窗效应。

再次,建设林业强国的关键是实现生态和经济和谐统一,其“法门”就是不断把林业的生态优势转化为产业优势和经济优势。实践证明,农村生态环境好了,土地就会长出“金元宝”,生态就会变成“摇钱树”,田园风光、湖光山色、秀美乡村就可以成为“聚宝盆”。因此,建设林业强国必须以森林为物质载体,高效利用森林资源,不断创造经济、社会、生态等综合价值。注重发展林业第一产业,加强森林的培育、管护、经营,营造更多的“绿水青山”。注重发展林业第二产业,合理发展森林采运、林产化工、林下经济,进一步做大做优“金山银山”。注重发展林业第三产业,促进森林资源生态价值实现,让“绿水青山”更好地转化为“金山银山”。

综上所述,锚定建设林业强国目标,推进林业高质量发展有5条路径。

不断巩固和扩大生态治理成果。坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,大力发展和保护森林、草原、湿地、荒漠和野生动植物资源,加快构建以国家公园为主体的自然保护地体系。当前,要以加强荒漠化综合防治、加快推进“三北”等重点生态工程建设为重点,打好三北工程攻坚战。明确治理措施,政策机制、资金支持等,聚焦重点、集中力量,全力打好三北工程攻坚战三大标志性战役。

着力提升森林质量。森林资源的规模与质量是提高林业生态产品与服务供给水平、推动林业产业发展的基础。我国经过多年的造林绿化,继续扩大森林面积的空间已经相对有限,而提高林地生产力的潜力十分巨大。普遍认为把每公顷森林蓄积量提高到世界平均水平经过努力是可以实现的,最根本的措施和最有效的途径就是加强森林科学经营。目前,我国正在开展森林可持续经营试点,探索不同地区、不同森林类型的森林经营模

式。一旦试点完成,要及时总结经验并在全国推广,大幅提高森林质量和林地生产力。

加快林业产业现代化。推进林业产业现代化是实现林业高质量发展的必然要求。加快林业产业现代化,首先要提升林业科技水平,着力解决良种普及率低、机械装备水平低、数字技术应用率低等问题,消除科技支撑不足对林业产业提质增效的制约;其次要在提高木材生产能力的同时,树立大食物观,开发多种森林资源,发展林业特色产业,把林业建成现代化大产业;最后要加大对林业产业发展的支持力度,完善支持保护制度,推动各类资源和技术向林业产业流动。

持续深化林权改革。过去的经验表明,推动林业发展还得靠深化改革、创新机制。林权改革是一个长期而复杂的过程,需要保持历史耐心和战略定力,久久为功,持续不断地推动改革创新,构建起适合我国国情林情的林权制度体系。中办、国办印发的《深化集体林权制度改革方案》,系统部署了集体林权制度改革的重点任务,中央经济工作会议强调“落实集体林权制度改革”,充分体现了中央以改革促发展的决心。当前的重点是抓落实,围绕优化采伐制度、健全林业金融服务体系、发展林业适度规模经营、拓展林权价值增值途径等重点领域,拿出更有可操作性的具体举措,确保林权改革见到成效。

推动重点林区全面振兴。重点林区是由于森林覆盖率高、传统上以林业生产为主而形成的一个特殊区域,自然资源丰富、生态环境优美,但经济社会发展相对落后。造成这一局面的根源在于长期“靠山吃山”,结果是陷入“越吃越穷、越穷越吃”的恶性循环。打破这一困境的根本出路在于林区全面振兴,协调推进重点林区发展和区域内的森林资源保护。

(据中国绿色时报)

林草大家谈

路边青



药材名:蓝布正
别名:草本水杨梅、水杨梅
鉴别特征:蔷薇科路边青属多年生草本植物。高20—70厘米。根状茎短,着生多数须根。茎直立,上部分枝,被开展的长硬毛和稀疏的腺毛。基生叶为不整齐的复数羽状复叶,有小叶7—13;顶生小叶大,常3—5深裂,裂片菱形、倒卵状菱形或矩圆状菱形,先端圆钝,基部宽楔形,边缘有浅裂片或粗钝锯齿,上面绿色,疏生伏毛,下面淡绿色,密生短毛并疏生伏毛;托叶卵形,与小叶片相似。花常3朵成伞房状排列;花瓣黄色,近圆形。瘦果长椭圆形,被毛长,棕褐色,顶端有

由花柱形成的钩状长喙。
生境:生于草甸、山坡草地、沟边、地边、河滩、路旁、林间隙地或林缘。分布:林区各地均有分布。
药用价值:全草和根入药。具有清热解毒,消肿止痛的功效。用于肠炎、痢疾、小儿惊风、腰腿疼痛、跌打损伤、月经不调、白带;外用治疗疮、脓肿。
采收加工:夏、秋季采收全草。切碎,晒干或鲜用。



直击春防

近日,大杨树林业有限公司欧肯河林场管护人员与辖区居民签订《大杨树地区区域护林防火责任书》,引导群众严格遵守森林防火规定,提高群众森林防火的自觉性和责任感。

■ 王灵俐 摄



近日,满归森工公司白马林组织人员维修管护站和重要支线路口的防火工具专用架,并对其表面刷漆,延长使用期限。

■ 周敏庆 摄

新闻直通车

上好廉洁教育课

本报讯(通讯员 赵传玲)近日,库都尔森工公司森防站党支部组织党员干部职工上廉洁教育课,学习了《廉洁自律手册》《中国共产党纪律处分条例》及廉洁自律名言警句,要求干部职工严格要求自己,牢固树立正确的人生观、世界观,从思想上构筑起反腐倡廉、拒腐防变的防线。

提升职工综合能力

本报讯(通讯员 杜宏宇)近期以来,莫尔道嘎森工公司安格林林场通过线下培训、网络自学等形式,加强职工的理论知识和业务学习,提升职工综合能力。

开展“清风寄语 家书话廉”活动

本报讯(通讯员 郑云涛 柴文岭)近日,克一河森工公司信息中心开展“清风寄语 家书话廉”活动,组织职工学习《廉韵克一河清风话廉》一书中的“兴安脊梁”个人事迹、家风故事等内容,增强了党员干部廉洁意识,主动做清廉家庭建设的参与者和践行者。

开展志愿服务活动

本报讯(通讯员 孔祥东)近日,绰尔森工公司古营河林场开展“保护生态环境 打造整洁家园”志愿服务活动,进一步增强职工群众环保意识,用实际行动宣传生态保护理念,带动更多人加入爱护生态、保护环境的活动中来。

海拉尔岭上家园 兴安家园



岭上家园小区总建筑面积60.1万平方米,现有户型60、70、80、90、117平方米,销售价格均价2200元/平方米。车库现有户型20、30平方米,销售价格3800元/平方米。



兴安家园小区总建筑面积27.8万平方米,现有户型60、70、75平方米,销售价格均价2100元/平方米。车库现有户型20、30平方米,销售价格3500元/平方米。

联系电话:18414309000



海拉尔岭上家园、兴安家园坐落于海拉尔区东山组团新区。东山组团区域内政企齐聚,海拉尔区政府、海拉尔区政务服务中心、税务局、自来水公司等区国家机关和大型企业集聚在此,相邻海拉尔镇、紫金园现在入住率已达80%以上,已经形成了完整的社区群组。周边教育配备齐全,有桃李幼儿园、桃李小学、桃李中学、海拉尔一中、海拉尔三中分校、蒙一中、海拉尔实验高级中学,距呼伦贝尔市人民医院10分钟车程,新区规划内的中心医院、区级医院在建中,社区门诊随新区开发进度配套建设,提供全面的医疗保障。新天地购物中心、红星美伦广场、红星美凯龙、内蒙古冰上运动中心(十四冬主会场)、十二个公园(在建)可满足周边居民休闲、娱乐生活。